

賴「首戰即終戰」是投降 黃埔慶百歲 馬辦駁賴：人民要避戰總統 非引戰總統

賴總統校閱

▶陸軍官校昨天舉行「黃埔建校一百周年校慶」，賴清德總統（左）乘坐吉普車校閱部隊。記者曾原信／攝影



老校友英姿

▼陸軍官校「校友連」以舊式正步端著五七式步槍通過觀禮台，氣勢不減當年。 記者曾原信／攝影



賴重申「兩國互不隸屬」、捍衛國家主權

賴清德對陸官學生提出三大期勉：深刻體會犧牲、團結、負責的歷史意義；全心全力奉獻國家人民；捍衛國家主權。他說，從黨軍到國軍、從革命軍到專業軍、從為總理而戰到為國家人民而戰，百年後的今天，國軍不屬於任何個人或黨派，而是效忠國家、效忠人民、效忠民主，絕不能夠敵我不分、敵友不分，更不能夠接受「首戰即終戰」的投降主義，強調堅守國軍信念、維護自由民主憲政體制，堅持中華民國和中華人民共和國互不隸屬、堅持捍衛國家主權不容侵犯併吞、確保中華民國台灣的前途由兩千三百萬人民共同決定。

前總統馬英九二〇二〇年曾提到，中國大陸的攻台戰略是「首戰即終戰」，一旦發動戰爭就要在很短時間內打完，讓台灣沒機會等美軍來支援。蕭旭岑表示，「首戰即終戰」也是蔡英文總統時期的國防安全研究院報告，指大陸軍方打仗求勝的戰略目標，「所以賴總統是指責蔡總統時期研究這個是投降主義？」

蕭旭岑表示，戰爭是很殘酷的，生靈塗炭，身為國家領導人就是要窮盡一切避戰，雖然備戰，但絕不引戰；遺憾的是，賴總統就任至今未滿一個月就已將個人台獨意志置於國家利益和人民福祉之上。至於賴總統「堅持中華民國和中華人民共和國互不隸屬」，蕭表示，賴總統不遵守中華民國憲法「錯導向兩岸更劍拔弩張，是心中沒有人民，沒有憲法，沒有中華民國的總統」。